
Dags för kortare  
arbetstid-quiz!

1.	 Hur länge har vi haft 40 timmars arbetsvecka i Sverige?

1. Sedan 1919      
X. Sedan 1973      
2. Sedan 1989

2.	 Vilket land i Norden har längst veckoarbetstid?

1. Norge      
X. Island      
2. Sverige

3.	 Vilken är främsta anledningen till att kvinnor vill ha kortare arbetstid?

1. Minska stressen      
X. Hinna engagera sig ideellt      
2. Hinna städa och göra hushållsarbete 

4.	 Vilken är den främsta anledningen till att män vill ha kortare arbetstid?

1. Minska stressen      
X. Öka livskvalitén      
2. Hinna städa och göra hushållsarbete

5.	 Vilken grupp vill helst ha 30 timmars arbetsvecka?

1. Unga kvinnor 20-29 år      
X Kvinnor i familjebildande ålder      
2. Män över 55 år

6.	 Vilken grupp har i högst grad blivit mer positiv till kortare arbetstid  
under de senaste två åren?

1. Unga män 20-29 år      
X. Unga kvinnor 20-29 år      
2. Män över 55 år

7.	 Hur många män respektive kvinnor tror att de kommer orka fortsätta  
jobba heltid ända till pensionen om arbetstiden fortsätter vara  
40 timmar per vecka?

1. 73 % kvinnor och 80 % män      
X. 65 % kvinnor och 73 % män      
2. 44 % kvinnor och 56 % män



Facit

1. Sedan 1973, beslutet fattades 1970. Det var redan 1919 man införde 8 timmars arbetsdag, 
men då arbetade vi sex dagar i veckan. 2. Sverige har längst veckoarbetstid i Norden. Norge, 
Danmark och Island har förkortat arbetstiden utan att deras samhällsekonomi har påverkats 
negativt. Finland har inte förkortat arbetstiden men jobbar i praktiken mindre än svenskarna. 
3. Minskad stress är kvinnornas vanligaste orsak. Det speglar en verklighet där kvinnor ofta 
har en mer påfrestande arbetsmiljö samtidigt som de tar ett större ansvar för hem och 
barn. 4. Ökad livskvalitet är den klart vanligaste orsaken för männen. Att minska stressen 
kommer på tredje plats efter att få en bättre balans mellan arbete och fritid. 5. Kvinnor i 
familjebildande ålder (82 procent). Men kvinnor är mer positiva än män i alla åldersgrupper. 
6. Unga män 20-29 år. I den gruppen har 29 procent svängt och blivit mer positivt inställda, 
jämfört med 20 procent i befolkningen i stort. 7. 44 procent av kvinnorna och 56 procent av 
männen. Många tror alltså att de kommer behöva gå ned i tid eller gå i pension i förtid om 
arbetstiden fortsätter vara 40 timmar per vecka.


